

北京大学校长寄语本科毕业生

# “像一粒种子扎根在人民中间”



北京大学2021年本科生毕业典礼暨学位授予仪式7月13日上午举行。北大校长郝平寄语顺利完成本科学业的学生，希望他们在新时代筑牢理想和信念之基，像一粒种子一样扎根在人民中间，以百折不挠的勇气去迎接和克服各种挑战，永葆学习的热情和创新的精神。

8时，北大邱德拔体育馆里，《是否》《入海》（北大原创版）《让我留在你身边》《干杯》等充满青春气息的歌声渐次响起，身着学位服的毕业生们纷纷合影留念，为过去四年的青葱岁月留下一段难忘的记忆。

新闻与传播学院2017级本科生孙硕作为毕业生代表，分享了她的毕业感言。大学四年，孙硕参加了国庆70周年庆祝活动，也参加了庆祝中国共产党成立100周年活动，她为之深深自豪。她说，一代代

北大薪火相传，汇聚起民族复兴的磅礴力量，“请相信，青年一代的我们，会像我们的先辈们一样，不负嘱托，不负韶华，不负时代，永远奋斗！”

中国科学院院士、北大未来技术学院程和平作为教师代表，为毕业生送上寄语与祝福。他告诉毕业生，多打开一扇门，时刻保持自信心。“有的人说内卷，有的人说要躺平，内卷肯定不好，躺平肯定不是出路。”不要低估自己的潜力，要时刻保持对世界的好奇心，希望北大毕业生说：世界那么大，我想去探索。

北大历史学系考古学专业1980级校友、三星堆遗址考古发掘队领队雷雨分享了自己作为一个北大人的坚守与自豪。他希望毕业生们，永远保持开拓的心胸和开放的心态，永远保持好奇心和想象力，永远

保持坚韧不拔的奋斗精神。

北京大学校长郝平为毕业生们送上临别寄语：“你们与伟大的时代同向同行，生逢其时，重任在肩，你们的身上承载着民族和国家最深厚的期望。”他希望毕业生在新时代筑牢理想和信念之基，像一粒种子一样扎根在人民中间，以百折不挠的勇气去迎接和克服各种挑战，永葆学习的热情和创新的精神。

郝平说，在民族复兴的伟大征程中，毕业生们是历史的见证者和伟大时代的创造者、开拓者、奋进者。“同学们，你们一定能够不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望，为中华民族伟大复兴作出应有的贡献，在中华大地上、在人民热土中，绽放绚丽之花，结出累累硕果！”

张 航

## 市文化馆太原非遗展厅开展

本报讯（记者 陈辛华）太原非遗展厅日前在太原市文化馆开展。两层的展厅分成数字体验厅和数字化厅，以实物展和数字化手段让非遗走进市民生活。

太原非遗展厅位于太原市文化馆一楼西侧，数字体验厅采用线下图片实物展，线上云端资源共享的方式，方便市民快捷了解非遗、接触非遗，还可以通过数字媒体平台直接与非遗传承人线上沟通。展出的非遗实物包括琉璃制作技艺、古建筑模型制作技艺、太原锣鼓、太原传统剪纸、古法手斫古琴技艺、太原漆器传统制作工艺、张氏彩泥塑、贾氏泥塑、晋绣、晋作木雕制

作技艺、晋源风筝制作技艺、葫芦镂空雕刻、元宵传统制香技艺、国粹赏石艺术等50余件。

数字化展厅包括太原方言博物馆和太原非遗直播间。太原方言博物馆，主要展示近年来我市的方言市声保护成果，使用数字化手段介绍我市各个县（市、区）的方言保护现状，观众在现场可通过投影、影音播放设备，观看发音人的生活场景方言录影，以及按照国家语保工程标准摄录的方言音系情况。太原非遗直播间则用于太原非遗资源的线上介绍，为太原非遗项目和传承人提供传播平台，扩大太原非遗影响力。

## 市文联双塔公园创作采风

本报讯（记者 陈辛华）翰墨丹青映古寺，方寸镜头刻盛景。太原双塔公园1期已开园并投入使用，7月12日，太原市文联所属书法、美术、摄影艺术家30余人走进双塔公园创作采风，艺术家们用镜头记录如诗如画的自然风光，用书画抒写锦绣太原的丰富内涵。

有着400多年历史的永祚寺和永祚双塔，是太原文运的象征，是魅力太原的标志，也是太原文艺人心中的圣

地。双塔公园绿树成荫，处处皆美景。雨后的双塔景区，时而通透润泽，时而雾气氤氲，犹如一幅幅泼墨山水图画扑面而来。双塔凌霄满素晖，千亩嫣红群芳聚，富于诗情画意的双塔公园风景，激发了书画家们的创作灵感与创作热情，他们泼墨挥毫，即兴写就眼中景、心中感，在书画家们的妙笔下，一幅幅生动传神的画作跃然纸上，摄影家们也通过相机记录下双塔公园美景。

讲文明 树新风 公益广告

全民·爱·阅读

阅读收获正能量  
激发活力新思维



文明健康 有你有我  
自创公益广告

公勺公筷  
餐桌一双公筷  
守护一份健康



公筷保障健康 分餐彰显文明

太原市精神文明建设指导委员会办公室

广告 太原日报社

中宣部宣教局 中国文明网

太原市精神文明建设指导委员会办公室

广告 太原日报社